АЛМИНИСТРАТИВНЫЙ РЕСУРС

По ее словам, собственные доходы типичного дотационного муниципалитета составляют всего лишь около 25% от его бюджета. «При этом значительная часть расходуется на содержание администрации. Кроме того, воссоздаются различные малоэффективные (из-за низкой квалификации управленцев) муниципальные предприятия и еще часть средств направляется на создание рабочих мест для муниципальных чиновников. Разумеется, ни о каком развитии в данном случае речи не идет. А эффективно управлять подобной системой можно только из края», — поясняет эксперт. При этом Людмила Ознобишина подчеркивает, что «подходы к городу Перми и к нескольким десяткам глубоко дотационных муниципальных округов должны отличаться».

Алексей Чусовитин отмечает, что Пермский край по скорости централизации полномочий муниципалитетов опережает многие регионы на 10-15 лет. «Это федеральный тренд, направленный на наведение порядка, укрепление единоначалия и снижение коррупции. Считается, что если вся вертикаль работает в одной управленческой парадигме, то она будет более эффективной»,говорит политтехнолог.

Среди плюсов такой стратегии господин Чусовитин называет снижение коррупции в муниципалитетах: «Региональные силовики действуют вполне автономно, и им совершенно без разницы статус и влияние того или иного чиновника». Эксперт также обращает внимание на повышение эффективности и качества подготовки местных чиновников: «Как политтехнолог. вижу, что муниципальные чиновники постоянно наращивают свою компетентность, чтобы соответствовать краевым стандартам и требованиям. У них всегда есть чему поучиться. Это уже не люди с улицы, а действительно прокачанные менеджеры».

При этом снижается качество дискуссий между представителями разных уровней власти. «Система перестает видеть альтернативы, а значит, отказывается признавать и замечать свои ошибки. В результате муниципалитеты и регион в целом могут погрузиться в "бюрократическую зиму", а чиновники станут "управленчески близорукими"», — предполагает Алексей Чусовитин. Эксперт подчеркивает, что «для муниципалитетов крайне важен баланс управляемости и творческого хаоса, из которого, собственно, рождается все

ОТ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА К НАЗНА-ЧЕНИЯМ Параллельно передаче полномочий муниципалитетов на региональный уровень происходило снижение интереса к местной политике. Прошедшие осенью 2023 года выборы в думы городских и муниципальных округов завершились победой «Единой России». Партия власти получила 84 из 94 вакантных мандатов. При этом губернатор Пермского края Дмитрий Махонин сам вступил в «Единую Россию» и возглавил региональное отделение.



ТЕПЕРЬ РЕШЕНИЕ ГОРОДСКИХ ПРОБЛЕМ ДОВЕРЕНО ЭДУАРДУ СОСНИНУ

Победы кандидатов от других партий носили единичный характер, а существенная политическая конкуренция присутствовала только на выборах в Чайковском и в отдельных округах на территории Краснокамска. «Выборы на местном уровне давно стали больше ритуальной и декоративной процедурой», — констатирует Людмила Ознобишина.

Сергей Ильин, напротив, считает прошедшие выборы конкурентными: «Последние выборы говорят о том, что конкуренция есть и будет. Желание бизнеса участвовать в политическом процессе остается, другое дело, что мотивация объективно меняется. Я бы сформулировал ее как сохранение позиций».

Последовавшие за выборами в местные представительные органы конкурсы по отбору глав муниципалитетов носили скорее формальный характер. На всех территориях главами стали кандидаты, поддерживаемые и согласованные региональными властями. При этом, в отличие от предыдущих лет, на конкурсах не было ярких и узнаваемых альтернативных кандидатов, публичных конфликтов между местными элитами, «протестного» голосования депутатов. Сейчас глава муниципалитета считается скорее не представителем местных интересов, а менеджером, нанимаемым региональными властями.

Впрочем, Алексей Чусовитин уверен, что централизация не приведет к дефициту кадров в муниципалитетах: «Амбициозные и пассионарные люди — это природный феномен, и остановить их появление бюрократическими методами невозможно».

«Проблема, полагаю, в другом — в воспитании у чиновников в муниципалитетах армейской привычки к беспрекословному подчинению начальству: ты начальник — я дурак. Такая удобная формула всегда приводит к росту издержек и масштабированию ошибок. В "сытые" годы эти ошибки легко перекрывать деньгами и сплоченностью общества, а вот в "голодные" они становятся дровишками для социального недовольства», — предупреждает эксперт. ■



МФО Арбузо Финанс

Для пополнения оборотных средств

Для участия в тендере

Для покрытия кассового разрыва

Для исполнения контракта

Для приобретения основных средств

Для рефинансирования

Свидетельство ЦБ РФ МФО -

ИНН 5903125095 1703357008504 от 03.10.2017 г. ОГРН 1165958081255





7 причин получить займ в МФО для бизнеса



Если банки отказывают



С любой финансовой отчетностью



С любой кредитной историей



Если деньги нужны еще вчера до 10 млн. руб.

всей России



Договариваемся о



Предоставляем отсрочки

Контакты: 8 800 333 68 34, Офис в г. Пермь, ул. Ленина 92